ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
для учебного плана на 2016-2017 у.г.
филиала МБОУ СОШ с. В. Ломов в с. Атмис
Учебный план для 1, 2, 3,4,5,6   классов  составлен на основе:                

федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования"); 

 приказа Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373"  

Основная образовательная программа 1, 2, 3,4  классов  содержит: обязательную часть – 80% общего объёма основной образовательной программы , и часть, формируемую участниками образовательного процесса.

В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся  в образовательной программе 1,2,3,4,5,6 классов предусматривается внеурочная деятельность по направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное,общекультурное, общеинтеллектуальное  в количестве 4 часов.   

Учебный план для  7 – 9 классов составлен в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами:

          -приказом Министерства образования и науки РФ от 5 марта 2004 г. № 1089  «Об утверждении  федерального компонента образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

            -приказом Министерства образования и науки РФ от 9 марта 2004 г. № 1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

           -приказом Министерства образования и науки РФ от 3 июня 2008 г. № 164 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

           -приказом  Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2010 г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

          -приказом Министерства образования и науки РФ от 3  июня 2011 г. № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»; 

- приказом Министерства образования и науки РФ от 1 февраля 2012 г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования;

          -приказом Министерства образования и науки Пензенской области от 19 января 2005 г. №3 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Пензенской  области, реализующих программы общего образования»:

-  приказом Министерства образования Пензенской области от 28 января  2009 г. №31/01-07 «О внесении изменений в региональный  базисный учебный план для образовательных учреждений Пензенской  области, реализующих программы общего образования»:

-  приказ Министерства образования Пензенской области от 30 августа 2011 г. №473/01-07 «О внесении изменений в региональный  базисный учебный план для образовательных учреждений Пензенской  области, реализующих программы общего образовании». 

Федеральный компонент в учебный план школы  внесен полностью и по количеству часов и по количеству предметов.

    Учебный план является обязательным для выполнения в школе.

     В учебном плане отражены все образовательные области и учтены нормативы учебной нагрузки школьников, а также рекомендации регионального учебного плана  по распределению учебного времени на изучение различных образовательных областей.

Школа  работает в режиме шестидневной недели, первый класс – пятидневной недели. Обучение в начальной школе осуществляется по программе 1-4.
  Учебный план  состоит из инвариативной части  (базовый компонент) и  вариативной (региональный компонент и обязательные занятия по выбору).
  Базовый компонент представлен 7 образовательными областями: филология, математика, естествознание, обществознание, искусство, технология, физическая культура.

  Образовательная область «Филология» предусматривает изучение русского языка и литературы с 1 по 9 класс, немецкого языка в 2,3 5-9 классах, на изучение немецкого языка отводится по 3 часа в 5-9 классах, во 2,3,4 классах по 2 часа в неделю.. Для изучения культурных традиций своего края вводится литературное краеведение  в 6,7, классах за счёт часов регионального компонента. С целью развития коммуникативных умений  у детей  во 2,3  классах  ведется курс «Развитие речи».
В образовательную часть « Математика» входят математика, алгебра, геометрия, информатика.  С целью повышения компьютерной грамотности вводятся часы информатики во 2,3,4,5, 6,7,8,9 классах из вариативной части . Для углубленного изучения математики в 7,8  классах  вводится курс «Математика в задачах» .
         В образовательную область «Естествознание» входят физика, химия, биология, география.  
          Образовательная  область «Обществознание» включает историю России, всеобщую историю, обществознание.  Для расширения круга знаний учащихся по истории Пензенской области вводится отдельный предмет «История родного края» в 8,9 классах за счёт  часов регионального компонента. С целью развития эстетической и духовной  направленности учащихся,  из трёх предложенных родителям и коллективу школы курсов эстетической направленности  в 4,5 классах вводится курс «Основы русской православной культуры».
           В образовательной  области «Искусство» изучается изобразительное искусство, музыка.

           Образовательная  область «Физическая культура» включает в себя физическую культуру и основы безопасности жизнедеятельности.  В 8 классе  ОБЖ изучается как самостоятельный  учебный курс. В начальных классах ОБЖ  изучается  интегрированно в курсе «Окружающий мир».   В среднем звене  ОБЖ преподаётся интегрированно с предметами « Биология» и «Физическая культура». Во всех классах вводится модульный метапредметный курс «Полезные навыки», цель которого – подготовить обучающихся к реалиям жизни, помочь им сформировать жизненные навыки, необходимые в повседневности учащихся. 
      В первом классе  один час физической культуры проводится за счёт динамической паузы.
          Образовательная  область «Технология» включает технологию в 5-8 классах. Интегрированно на уроках технологии изучается семьеведение. Для организации предпрофильной подготовки  учащихся 8,9 классов в вариативную часть  учебного плана вводится предмет «Основы выбора профиля обучения». С целью приобретения  общетрудовых и частично специальных знаний и умений, а также  обеспечения адаптации учащихся к новым социально- экономическом  условиям  в 9 классе  вводятся курсы :

« Технология  и устройство фермерского хозяйства», «Основы возделывания полевых культур»,  «Основы предпринимательства»,  «Основы местного самоуправления», « Экономика и социальное страхование».
    Учебный план соответствует всем нормам 
СанПиН…
